

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
PRIMĂRIA COMUNEI U L M A
PRIMAR
Nr. 1458 din 31.03.2023

R A P O R T
privind starea economică , socială și de mediu a comunei
Ulma , județul Suceava, pe anul 2022

Stimați consilieri și invitați !

Vă informez asupra faptului că, în conformitate cu prevederile OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , cu modificările și completările ulterioare, art.155, alin.3, lit.a), primarul oricărei unități administrativ-teritoriale trebuie să prezinte anual , un raport privind starea economică, socială și de mediu a localității, corespunzător anului precedent.

Astfel , corespunzător anului 2022, în baza prevederilor legale mai sus enunțate, vă prezint principalele aspecte privind starea economică, socială și de mediu, după cum urmează:

Comuna Ulma, județul Suceava este situată într-o zonă de relief care permite locuitorilor acesteia să dezvolte și să practice anumite profesii și afaceri , de o factură restrânsă, în domeniul preponderent forestier și al prelucrării lemnului , dar și creșterea animalelor. Astfel, nivelul de trai al locuitorilor comunei Ulma este unul relativ scăzut, situat la limita subzistenței, autoritățile locale neavând posibilitatea sprijinirii populației , în sensul promovării și susținerii unor ocupații care să le ridice nivelul de trai, principalul motiv al regresului ocupațiilor de natură forestieră fiind restrângerea exploatărilor silvice.

Totuși, la nivelul comunei Ulma există câteva puncte de lucru ale unor agenți economici cu sediul în alte localități, care au angajați și din comuna Ulma, majoritatea bărbați, numărul acestora ridicându-se la aproximativ 30.

La nivelul comunei Ulma sunt înregistrați și-și desfășoară activitatea un nr. de 16 agenți economici (S.C.; Întreprinderi individuale ; persoane fizice autorizate), obiectul de activitate al acestora fiind preponderent al comerțului în diferite magazine nespecializate, specializate sau mixte. Acești agenți economici au aproximativ nr. de 22 angajați.

De asemenea , la nivelul comunei Ulma există aproximativ 80 de angajați ai instituțiilor bugetare, salarizați din bugetul local și cel de stat.

Privitor la starea economică a comunei Ulma, analizând nr. de angajați raportat la numărul populației active, putem concluziona că nivelul de trai este scăzut, ocuparea forței de muncă fiind de aproximativ 40 %, existând persoane apte de muncă, dar care nu au unde munci potrivit meseriilor cunoscute.

În ce privește starea socială a comunei Ulma, la finalul anului 2022 , putem trage concluzia că cea mai mare parte a locuitorilor fac parte din categoria aflată la limita subzistenței.

În anul 2022 au existat în plată 12 dosare de ajutor social , în majoritate persoane singure vârstnice , femei singure cu copii, dar și câteva familii cu mulți copii.

La nivelul comunei Ulma familiile cu copii au beneficiat în anul 2022, pe lângă alocația de stat pentru copii și de alocația de susținere a familiei ,drepturi care se acordă potrivit legii drepturi plătite din bugetul asigurărilor sociale , cum ar fi tichetele sociale pentru gradinita, ajutorul pentru încălzirea locuinței .

Referitor la persoanele cu handicap grav –cu însoțitor în anul 2022 Primăria Ulma a avut angajați un nr. cuprins între 23 și 25 de asistenți personali, plătiți din bugetul local.

La această dată nu sunt restante la plățile salariilor acestor salariați .

Potrivit legislației în vigoare în comuna Ulma au fost depuse 16 cereri pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței cu lemne, plățile fiind efectuate.

La capitolul protecția mediului înconjurător , putem spune că și în anul 2022 au fost executate anumite acțiuni de protecție a mediului , din care amintim:

-asocierea Consiliului local Ulma cu Consiliul Județean Suceava și celelalte consilii locale din județ în vederea gestionării integrate a deșeurilor printr-un operator unic și un singur depozit zonal.

-s-au executat lucrări de salubritate a localităților comunei cu sprijinul unităților școlare din comună , cu angajații structurilor silvice și cu unii beneficiari ai venitului minim garantat.

-s-au executat activități de igienizare a cursurilor de apă, fiind îndepărtate deșeurile forestiere din albia acestora, prin aceasta fiind evitate distrugerile în cazul unor eventuale viituri.

-s-a intervenit la Ministerul Mediului, Apele Române și conducerea de la nivelul județului în vederea executării lucrărilor de decolmatare a podurilor și podețelor de pe comunicații, în special pe DJ 209 G la podul peste pârâul Corjeni. Cu toate că s-au executat aceste lucrări fac precizarea că producerea unor precipitații abundente antrenează aluviuni , aceste poduri și podețe fiind din nou înfundate după orice ploaie puternică.

S-au executat lucrări de reabilitare a drumurilor comunale și sătești din comuna Ulma în anul 2022, dar deoarece rețeaua de drumuri fiind de peste 50 km bugetul local nu poate acoperi chiar toate lucrările ce necesită a se executa pentru a se circula în condiții decente pe toate drumurile comunale , reabilitarea

drumului comunal din satul Magura nefiind finalizat urmand a se finaliza in primavara anului 2023.

În anul 2022 s-au executat lucrari la proiectul : „Construire pod peste paraul Hremetne,sat Nisipitu,comuan Ulma,jud. Suceava”, finantat din bugetul local, lucrarea fiind finalizata.

Au fost executate studii de fezabilitate pentru 4 proiecte din care doua au fost deja aprobat , unul prin Programul Național „Anghel Saligny” intitulat: „Modernizare drumuri de interes local in comuna Ulma,judetul Suceava”, unul finantat prin PNRR, intitulat : „Eficienticere energetica la Scoala primara Nisipitu,comuna Ulma,judetul Suceava” si doua au fost depuse spre finantare la Compania Nationala de investitii, respectiv: „Construire dispenser uman in comuna Ulma,judetul Suceava” si „Reabilitare si extindere sediu Consiliul local Ulma”.

S-au finalizat lucrarile la obiectivul de investitie derulat prin Agentia Fondului pentru Mediu : „Sprijinirea eficientei energetice si gestionarea inteligenta a infrastructurii de iluminat public in comuna Ulma,judetul Suceava”.

S-au finalizat lucrarile la obiectivul de investitie fianantat din bugetul local: „Construire imprejmuire si magazie de depozitare lemne de foc la Scoala Gimnaziala Lupcina,comuna Ulma,judetul Suceava”.

Prezentat în ședința ordinară din 10.04.2023.....

Primar,

Marocico Petru



The image shows a handwritten signature in blue ink on the left and a circular official stamp on the right. The stamp is blue and contains the text: "ROMANIA - A.M.M.", "PRIMAR", and "Comuna ULMA Suceava". There are also two small stars on either side of the word "PRIMAR".